Interpretacao da negacao

S: Socrates € mortal, entao ~S: Socrates é
imortal.

J: Joao é bom jogador, entao ~J: Joao € mau
jogador.

Cuidado!!l Joao pode ser um jogador
mediano.

~J: Ndo é verdade que Jodo é bom jogador.



Interpretacao da conjuncao

"Isabela se casou e teve um filho" é bem
diferente de "Isabela teve um filho e se
casou". (Temporalidade!!ll Logica Temporal)

"Isabela e casada e tem filhos", é
equivalente a "Isabela tem filhos e é
casada". Esta sentenca é formalizavel no
Calculo Proposicional Classico por meio de

uma conjuncgado.



Interpretacao da disjuncao

P: “Mauro estuda filosofia“
Q: “Mauro estuda matematica”

PvQ: “Mauro estuda  filosofia  ou
matematica”

Cuidado:
"Nestas férias eu vou viajar ou ficar em

casa” (ou exclusivo).



Interpretacao da implicacao (P—>Q)

"Se PentdoQ “ , “Pimplica Q"

"Se a proposicGo ' P ' é verdadeira, entdo a
proposicdo ' Q 'tambéem é verdadeira",

1 1

"A partir de ‘P‘ inferimos ‘Q

" P satisfaz Q ", " P é condicdo suficiente de
Q II.



P: "O botdo vermelho foi apertado®
Q: "O lugar inteiro explode”

P—>Q : "Se o botdo vermelho foi apertado,
entéo o lugar inteiro explode”.



Interpretacao da bi-implicacao (P<Q)

P: "O numero natural é divisivel por cinco"
Q: “O ultimo algarismo do numero natural é
Zero ou cinco”,

P—~Q : "O numero natural é divisivel por 5 se,
e somente se, o seu ultimo algarismo é zero

ou cinco”.



Transcreva as sentencas abaixo sendo C: Cleo; m: Miau; t: Tweety;
F: x € um peixe; P: x € um passaro; G: x & um gato; M: x € maior do
qgue y; L: x gosta mais de y do que de z

(a) Cleo ndo € um passaro.

(b Miau nao ¢ um peixe.

{(c) Miau é um gato ou € um passaro.

(d) Miau é um gato e é maior que Cleo.

() Tweety ndo ¢ um gato.

()  Ou Tweety € maior que Miau, ou Miau é maior que Tweety.

(g)  Se Miau é maior que Tweety, entdo Tweety nao € maior que Miau.

(h) Miau € maior que Tweety, se Tweety ndo € maior que Miau.

(1) Se Miau é um gato, entdo nio é um peixe.

() Miau gosta mais de Cleo do que de Tweety se e somente se Tweety €
um passaro.

(k) Tweety gosta mais de Miau do que de Cleo, mas Miau néo gosta mais
de Cleo do que Tweety.

(D) Nem Miau nem Cleo sao passaros.

(m) Tweety ndo é um gato ou nao é um peixe.

(n) Nao é verdade que Tweety é um gato e um peixe.

(0) Nao é o caso que, se Miau é um gato, entao ¢ um peixe.




Exercicio 6.6 Formalize as sentencas abaixo, usando a notagio sugerida:

(a)
(b)
(c)
(d)
(c)
(f)

(g)
(h)
(i)
(i)
(k)

Carla é pintora, mas Paulo é jogador de futebol. {c: Carla; p: Paulo;
P: x ¢ pintora; J: x é jogador de futebol)

Qu Paulo € um engenheiro, ou Carla o é. (E: x é engenheiro)

Carla é pintora, mas Paulo é engenheiro ou jogador de futebol.

Se Socrates € o mestre de Platio, entdo Platao é um fildsofo. (s
Sécrates; p: Platdao; M: x é o mestre de y; F: x é um fildsofo)

Paulo ama Denise, que ama Ricardo. (d: Denise; Ricardo; A: x
ama y)

Paulo ama a si préprio se e somente se ele é narcisista. (A: x ama y;
N: x é narcisista)

Chove ou faz sol. {C: chove; S: faz sol)

Nio chove, mas nem faz sol nem estd frio. (F: est4 frio)

Jodo vai A praia, se o tempo estiver bom. (j: Jodo; P: x vai a praia; T
o tempo estd bom)

Se o tempo estiver bom, e nio fizer muito frio, Jodo ird a praia. (F:
faz muito frio)

Se 0 tempo nio estiver bom, entdo, se fizer muito frio, Jodo nfo ira a
praia.
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A Terra é um planeta, e a Lua gira em torno da Terra. (t: a Terra; &: a
Lua; P: x é um planeta; G: x gira em torno de y)

Saturno é um planeta, mas ndo gira em torno de Alfa Centauri. (s
Saturno; a: Alfa Centauri)

A Lua nio é um planeta, nem gira em torno de Saturno.

Miau é um gato preto. (m: Miau; G: x é um gato; P: x é preto)

Miau é um gato angord que nio é preto. (A: x € angord)

Carla é mais alta que Paulo somente se Paulo ¢ mais baixo que Carla.
(A: x ¢ mais alto que y; B: x é mais baixo que y) |

Carla ndo ¢ mais alta que Paulo somente se for mais baixa ou tiver a
mesma altura que cle. (T: x tem a mesma altura que y)



Exetcicio 6.7 Traduzir as férmulas abaixo da linguagem do CQC para o
portugués, sendo que:

a: Antonio; b: Bernardo; ¢: Cléudia; d: Déborg;

F: x é um filosofo; G: x gosta de y; Dt x detesta y.

(a) Gbd )  (=Gcbv—Ghe)

(h)  (FbaFd) (g)  (Gbb— Dcb)

(c) (Fba—la) (h) (Gbd & Ded)

(d)  (FanGac) (i) (Dbd = (FbvFd))

() (GbdADdb) (i)  ((FaankFc) > (Gac AGea))





